



## 6天5夜,习近平密集出席30多场活动 长风浩荡启新程

- 阐释治国理政方略, 昭示中国光明前景
- 引领全球治理方向, 擘画亚太合作蓝图
- 把舵中美关系航向, 展现大国应有担当
- 树立睦邻友好标杆, 打造命运与共典范
- 开展密集峰会外交, 拓展全球伙伴关系

## 彭佳学在指挥调度疫情防控工作时强调 以快制快科学精准切断疫情传播链 统一思想统一行动打赢疫情歼灭战

汤飞帆张平参加

本报讯(记者殷聪 徐展新)昨日,省委常委、市委书记彭佳学在市综合应急指挥中心指挥调度疫情防控工作,与各区(县、市)和有关开发区视频连线。他强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于做好当前疫情防控工作的重要讲话和指示批示精神,按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,毫不动摇坚持“三个坚定不移”“两个最大限度”,坚持第九版防控方案,落实二十条优化措施,切实做到不动摇不折腾,以快制快、科学

精准切断疫情传播链条,统一思想、统一行动打赢疫情歼灭战。汤飞帆、张平、王伟、张文杰、林坚、朱欢、林雅莲等在分会场或分会场参加。彭佳学指出,要充分认识当前疫情的复杂性、严峻性和不确定性,始终绷紧疫情防控之弦,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全力以赴打好防控硬仗。要迭代完善“七大机制”和“五快循环”要求,不折不扣落实人员“落地检”“三天三检”

和居家健康监测等制度规定,做好72小时常态化核酸检测,坚决守住各类“大门”和“小门”,切实把输入风险卡在第一道关口、控制在最小单元。要迅速全面开展流调溯源,提高核酸“采送检报”各环节质效,找准风险源、理清传播链、警惕放大器、划定管控区,确保风险不外溢不蔓延。要坚持全市一盘棋,强化指挥协调、力量统筹、资源调配,加强对重点区域的支持力度,切实保障隔离用房和重要民生供给。要坚持“三情联

动”,积极回应社会关切,深入细致做好暖心服务,筑牢群防群控基础。要坚决反对官僚主义、形式主义,压实“四方责任”,强化监督检查,严格落实领导带班、专人值班、24小时应急值班等制度,切实做到守土负责、守土尽责。彭佳学强调,广大党员干部要本着对发展负责、对人民负责、对城市负责的态度,迎难而上、破难而进,敢于斗争、善于斗争,奋力交出高效统筹疫情防控和经济社会发展的高分答卷。

### 彭佳学在调研国土空间治理工作时强调 加大力度推进空间重整产业重构 先行探索空间治理现代化新路径

本报讯(记者徐展新)18日下午,省委常委、市委书记彭佳学赴北仑区调研国土空间治理工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,以全域国土空间综合整治为牵引,加大力度推进空间重整产业重构,先行探索空间治理现代化新路径,打造中国式现代化市域样板重大标志性成果。彭佳学边走边看、沿路检查,详细考察北仑城乡和港区整体风貌,要求有关部门和属地政府高质量抓好现代化港区建设、“散弱乱”产能整治、耕地保护利用、交通基础设施提升等工作,整体塑造田园城市、都市乡村的大美形象。彭佳学强调,打造中国式现代化市域样板,空间治理现代化是题中之义、重要抓手。要强化变革意识,破除因循守旧的思维定势,发扬敢破敢立的勇气魄力,坚决扛起全域国土空间综合整治试点的重大责任,以空间布局变革牵引推进“六大变革”,努力创造具有示范性、普遍性的空间治理新经验。要强化规划引领,坚持全市“一盘棋”“一张图”,科学定位功能、合理布局业态,兼顾满足生产、生活、生态需求,统筹推进软硬件设施建设,充分利用地上和地下空间,形成经纬有序、错落有致、精致紧凑的都市空间格局。要强化整治提升,加快重大片区整治,摸清本底、整合资源、全速推进,以壮士断腕的勇气,全力清除与大都市格格不入、危害安全和生态的死角盲区。要强化转型升级,以大腾挪、大重组、大提升为动力,整出高质量发展新空间,因地制宜引进集聚高端化、智能化、数字化、绿色化的大项目好项目,加快提升产业质量和能级。要强化攻坚提速,以“一刻也不能放松”的紧迫感和“时时放心不下”的责任感,抢抓宝贵机遇,对照目标任务,层层压实责任,步步压茬推进,确保各项规划计划加快落地见效,让老百姓尽快看到变化、得到实惠。张文杰参加。



11月20日,2022年卡塔尔世界杯会徽出现在开幕式现场。当日,世界杯开幕式在海湾球场举行。(新华社记者 肖艺九 摄) 第6、7版

## 5年不到突破80万辆 中国高端汽车产销速度刷新纪录

锻造硬核力量 奋力争先进位  
加快建设现代化滨海大都市

本报讯(记者黄程)日前,领克品牌第80万辆整车下线仪式,在领克宁波梅山工厂举行。在领克宁波梅山工厂举行的领克品牌第80万辆整车下线仪式上,领克品牌总经理林杰表示,从明年起,领克将停止纯燃油车型的产品研发,全身心投入新能源产品的研发。到2025年,领克全线产品将搭载智能电混技术,实现全系产品电气化。汽车是宁波重点打造的两大万亿级现代产业集群之一。凭借吉利、大众等整车企业带动作用,汽车零部件产品齐全的先发优势,宁波力争跻身全球汽车产业集群第一方阵。近年来,宁波汽车产业克服疫情影响、原材料价格上涨、芯片短缺等多重不利因素,实现逆势增长。去年,我市规模以上汽车制造业总产值达2844亿元,约占浙江省一半,居全国城市第6位。今年前10月,宁波811家汽车制造业规模以上工业总产值2646.8亿元,同比增长14.2%;汽车整车产量累计57.27万辆,同比增长6.6%。

领克汽车有关负责人表示,宁波为这项速度纪录的达成做出了巨大的贡献——在北仑、余姚,领克布局了两大“超级工厂”,港口资源也为领克汽车出口提供了极大便利。数据显示,领克01已出口至欧洲七国,并陆续进入科威特、以色列、沙特等亚太国家市场,两年累计出货量位列中国品牌25万元以上车型第一。明年,领克09也将扬帆出海,向世界输出更高价值的“宁波智造”。向新能源转型,是当下车企发展的大趋势。领克汽车销售有限公

## 田园结义,共绘乡村新图景

### 二十大精神在基层 乡村振兴36计

郁晶莹 劳超杰 张娜波

深秋时节,走进余姚横坎头村,路面整洁平坦,农家小院错落有致,秋韵迷人。天蓝色观光小火车在横坎头村、汪巷村、甘宣村之间来回,带来游客的欢声笑语,也串联起散布在几个村庄的特色资源。“观光小火车开起来了,游客资源就流动起来了。共同富裕才是真正的富裕,我们一定要带动其他村一起发展。”在横坎头村党委书记黄科威看来,连点成线、集片发展,才是新时代乡村发展建设新常态。作为浙东抗日根据地旧址所在地,如今横坎头村依托肥沃的红色文化土壤,大力推进红色旅游和培训产业,游客日益增多,村民们相继办起了农家乐、民宿、大糕店,走上了红色致富路。去年,横坎头村集体收入达到359.6万元,村民生活日益富足。然而,如何将横坎头村的资源优势与周边村庄互惠互补、错位发展,也是探索区域共富模式的关键。去年8月,横坎头村吸纳周边

汪巷村、甘宣村、白水冲村、贺溪村、横路村等5个村为主要成员,引领带动让贤村、岭头村、东山村等3个村党建联建,推出全域旅游研学线路,建设规模化农业集聚区,以新时代农村党建创新引领,推动乡村振兴和区域共同富裕。“通过党建共商、事务共管、资源共享、难题共解、活动共办,发展共促,实现抱团发展。”黄科威告诉记者。开展党建联建工作,给村庄和村民的生活带来了什么变化?“实现了‘红带绿’的快速发展,让更多的人来到汪巷、认识汪巷,村里农家乐的生意好了很多!”汪巷村党总支书记陈炯告诉记者。汪巷村以“状元文化”著称。走在汪巷宽敞整洁的大街上,白墙黛瓦的徽派民居韵味悠长。进士牌坊、登科长廊、状元亭等文化景观错落其间,美丽田园的绿色发展路径成效显著。今年6月12日,由汪巷村集体投资80万元开发建设的小状元乐园开门迎客,一大一小的门票价格为50元。“国庆长假,单日人流量最高能达到4000人,横坎头村观

光小火车带来的游客估计占三分之二。”陈炯说。状元文化与亲子游乐的深度融合,叠加资源支持,小状元乐园的经营效益明显,“这也让我们对乐园的发展更有信心,对村集体经济的发展更有信心。”推动产业共融,壮大乡村美丽经济。今年,横坎头村、汪巷村、甘宣村、横路村近1200亩农田错位建设,在横坎头村、甘宣村、汪巷村相关区块开展高标准果蔬大棚建设,统筹田园绿道慢行系统、采摘区、初新农庄、希望营地等资源,打造“四季有亮点、时时能采摘”的美丽田园。“上个月,我们几个村的农户组团去宁海考察了太妃柿的种植情况,大家一起学习,相互促进相互交流。”汪巷百果园负责人汪国武说。梁弄特色的小水果采摘产业以春季樱桃、蓝莓等水果采摘为主,具有较强的季节性。汪巷、横坎头、甘宣等多个村落的农户团结起来,通过组团考察新品种、交流种植新技术等方式,进一步优化水果结构,填补秋冬水果采摘、销售的空白,实现产业的优化共融。聚是一团火。今年1月至10月,横坎头村、汪巷村、甘宣村、白水冲村、贺溪村、横路村、让贤村、岭头村、东山村等9个村集体经济收入达2088万元,经营性收

入380万元,辖区农村居民人均可支配收入突破4.5万元。“红村人”勤劳肯干的劲头不仅提高了自身收入,也联动带领周边村庄一同驶入共富高速路,田园结义,一幅共融共富的乡村新图景徐徐展开。

### 记者手记

党建联建引领新发展,抱团发展探索共富路。横坎头村作为“浙东红村”,拥有肥沃的红色文化土壤,通过开展红色旅游和培训产业,横坎头村走上了快速发展的道路。但共同富裕才是真正的富裕,横坎头村积极带领周边的5个村,联合外国的3个村,形成了“1+5+3”抱团发展的新架构,通过资源共享、产业共融,积极探索区域共富模式。目前,未来乡村片区美丽田园小火车已经在横坎头、汪巷和甘宣三个村子间来回穿梭,连点成线、盘活资源,带来了近百万元的收益。后续,还有无土栽培、初心营地等项目即将上马,将为游客带来更有趣、更多元化的体验项目。田园结义,一条奔向共富的高速路正在形成。



扫码看视频

## 非遗“用”起来才能“火”起来

### 甬城晨笔

戈岩平

宁海葛招龙的木雕作品《人生·戏台》,用9000余个木构件“克隆”一座古戏台,荣获第十五届中国民间文艺山花奖之优秀民间工艺美术作品奖。葛招龙是宁波市非物质文化遗产——宁海传统戏台建造技艺代表性传承人。他18岁拜师学艺,曾凭借精湛的木作技艺走遍南北,后来行业式微,一度放下手中的工具箱,做起了小生意。非物质文化遗产,是历史的“活化石”。受市场化冲击、城镇化加速推进等因素影响,一些非遗技

艺生存发展的土壤逐渐消失。这对一个区域抑或是一个国家,都是不能承受之痛。非物质文化遗产源于生产生活实践,涉及社会发展的方方面面。非遗技艺保护传承也应面向大众和社会,而不是让其躺在橱窗里当展品,成为高不可攀、束之高阁的绝活。在变革创新时代,非物质文化遗产自弹自唱、孤芳自赏,只会陷入边缘化的境地。葛招龙重拾老手艺,荣获民间文艺大奖的事例启迪我们:老百姓对传统文化并不缺乏兴趣和热情,非遗传承需要找到正确的打开方式,自觉融入现代生活,展现时代价值,在“用”起来的同时,“活”下来、“火”起来。